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 REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 12/2015 

 

 

En San Rafael, a 11 de Marzo de 2015, siendo las 15:00 hrs., se da inicio a la 

Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia de su 

Presidenta Sra. CLAUDIA DIAZ BRAVO y la asistencia de los siguientes 

concejales:  

 

SR. SIMON GONZALEZ OYARCE 

SRA. MARISOL YAÑEZ ORELLANA 

SR. NOLBERTO DIAZ MORALES 

SRA. MARCELA CEPEDA GONZALEZ  

SR. ALVARO MENDOZA MONSALVE 

SRA. MARCELA PACHECO MOLINA PRESENTA LICENCIA 

MEDICA 

 

 

TABLA DE LA SESION  

 

1.- Sanción acta anterior 

2.-      Correspondencia Concejo. 

3.- Acuerdos 

3.1     Subvención Cuerpo de Bomberos San Rafael   

3.2 Gastos de operación y mantención anual de iniciativa de inversión 

“Reposición de camión tolva para la Ilustre Municipalidad de San Rafael” 

3.3 Subvención Asamblea Bíblica Cristiana 

3.4 Subvención Club Adulto Mayor Amor y Esperanza 

3.5 Administración directa “Entubación y revestimiento de canaleta y 

construcción de veredas sector Cooperativa comuna de San Rafael” 

3.6 Licitación privada “Reparación salas escuela Alto Pangue” 

3.7 Cometido concejales a Pasantía Lima – El Cuzco 

4.- Cuenta Sra. Alcaldesa 

5.- Incidentes 

 

Sra. Alcaldesa da inicio a la sesión con las palabras “En el Nombre de Dios 

se abre la sesión”.   

 

 

DESARROLLO 

 

 

1. SANCION ACTA ANTERIOR 

 

No hay sanción de actas. 
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2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

No hay entrega de correspondencia. 

 

 

 

3. ACUERDOS 

 

3.1     SUBVENCIÓN CUERPO DE BOMBEROS SAN RAFAEL   

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención al Cuerpo de Bomberos de San 

Rafael por un monto de $ 6.000.000, para financiar gastos de funcionamiento 

de la institución. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.2 GASTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN ANUAL DE 

INICIATIVA DE INVERSIÓN “REPOSICIÓN DE CAMIÓN TOLVA 

PARA LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar los gastos de operación y mantención anual de 

iniciativa de inversión “Reposición de camión tolva para la Ilustre 

Municipalidad de San Rafael” por un monto de $ 5.765.395. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.3 SUBVENCIÓN ASAMBLEA BÍBLICA CRISTIANA 

 

Este acuerdo queda pendiente por falta de un trámite administrativo de la 

institución solicitante.  

 

 

 

3.4 SUBVENCIÓN CLUB ADULTO MAYOR AMOR Y ESPERANZA 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención al Club Adulto Mayor Amor y 

Esperanza por un monto de $ 600.000, para financiar movilización por viaje a 

El Tabo. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.5 ADMINISTRACIÓN DIRECTA “ENTUBACIÓN Y 

REVESTIMIENTO DE CANALETA Y CONSTRUCCIÓN DE 

VEREDAS SECTOR COOPERATIVA COMUNA DE SAN RAFAEL” 
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Sra. Alcaldesa propone aprobar la administración directa de los recursos 

asignados a través de PMU – Línea Tradicional año 2015 del proyecto 

“Entubación y revestimiento de canaleta y construcción de veredas sector 

Cooperativa comuna de San Rafael” por un monto de $ 15.113.868. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.6 LICITACIÓN PRIVADA “REPARACIÓN SALAS ESCUELA 

ALTO PANGUE” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar, de acuerdo a lo señalado por funcionarios del 

Daem, de una licitación privada para el proyecto “Reparación Salas Escuela 

Alto Pangue”, debido a que el proyecto anterior sufrió modificaciones técnicas 

y de presupuesto. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.7 COMETIDO CONCEJALES A PASANTÍA LIMA – EL CUZCO 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar el cometido a los concejales para participar en 

Pasantía Internacional a desarrollarse en Perú entre el 21 al 29 de marzo de 

2015, denominada “Lima – Cuzco, Patrimonio y Gestión Municipal; Motor del 

Turismo”.  

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

4.- CUENTA SRA. ALCALDESA  

 

Sra. Alcaldesa: Me reuní con el Intendente acá en la municipalidad y se le 

dieron a conocer varios proyectos que se están terminando Son alrededor de 

$1.100.000.000 los del alcantarillado de Alto Pangue, el cual es uno de los 

proyectos estrella pero no porque protesten, porque los que protestan son como 

20 personas, sino por lo que significa para el sector; de pronto es fácil criticar 

cuando no se ha aportado nada y me llaman las atención muchas cosas que se 

dicen y no son.  En este gobierno local se logró un proyecto de diseño que 

llevaba muchos años postulado; se postuló en este gobierno local  un camión 

limpia fosas a pesar de que la municipalidad no tiene la obligación ni 

responsabilidad de limpiar las fosas porque son temas particulares y si lo 

hacemos es por ayudar a la comunidad. Con el Intendente están comprometido 

los $1.100.000.000 para el alcantarillado de Alto Pangue. También vamos a 

sacar la pavimentación completa de Pangue Abajo, porque ese sector está 

dividido. El Intendente está muy dispuesto a ayudar a la comuna en varios 

temas y me comentaba que van a llegar proyectos para pro empleo y dar trabajo 

a la gente y por eso estamos trabajando en las veredas. 
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Sra. Alcaldesa: Hoy se está trabajando por el tema del camión limpia fosas. El 

camión va a un sector y hace el barrido en ese sector y después se traslada a 

otro. Las directivas se tendrán que preocupar de avisar a su gente cuando vaya 

el camión para que la gente esté en sus casas. 

 

Sra. Alcaldesa: Don Luis Martínez, OMIL, quiere presentar a la nueva gestora 

territorial para intermediaciones laborales, la Srta. Daniela González 

 

 

 

5.-  INCIDENTES  

 

C. Álvaro Mendoza:  

 

 Las cirugías menores se están haciendo en la Clínica de la U. Católica del 

Maule. 

 

 Respecto a la terapeuta ocupacional que funciona en  la sala de 

rehabilitación, he tenido varios comentarios de pacientes que dicen que la 

terapia es sumamente corta, no más de 10 minutos y por eso solicita 

información del número de horas contratadas de trabajo, remuneración y 

la cantidad de pacientes atiende por hora. 

 

 

 

C. Nolberto Díaz:  

 

 ¿Cómo van los trámites de la Ruta 5 Sur? 

Sra. Alcaldesa: Es un proyecto para el 2018. Hablé con don Manuel Salinas y a 

ellos no les ha llegado nada y en el 2016 viene una nueva concesionaria. 

 

 En Pangue Arriba, cuando vaya el camión limpia fosas priorizar a los que 

nunca se han limpiado. 

Sra. Alcaldesa: Están solicitando de varios sectores como Los Maquis, Bajo La 

Peña, Pangue Abajo, Pangue Arriba, etc. y hay un calendario y se le avisará a la 

gente. La prioridad la van a ver los mismos vecinos. 

C. Nolberto Díaz: Es que hay problemas con las directivas, por ejemplo la 

subvención que se dio para un viaje a la playa mucha gente dice que no supo. 

Sra. Alcaldesa: Para en muchos sectores. 

C. Nolberto Díaz: Lo mismo en Santa Victoria y El Milagro. 

Sra. Alcaldesa: Los dirigentes los elige la misma gente, entonces qué podemos 

hacer nosotros.    

Sra. Alcaldesa: Son algunos dirigentes que piden para su comunidad y otros no 

solicitan pero si son buenos para criticar y ellos son autónomos y no podemos 

intervenir y es la misma gente que elige a sus representantes. Yo me estoy 

reuniendo con la gente en todos los sectores para traspasar la información 

porque es fácil para algunos dirigentes, no todos, decir que en la municipalidad 

no tienen ayuda, pero no dicen que no pueden pedir una subvención porque 

tienen rendiciones pendientes.        
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C. Simón González:   

 

 Consulté a Talmocur y me dicen que ellos tienen puntos GPS en todas las 

poblaciones y también en la Nueva Vida y Bicentenario y todos los días 

son revisados para asegurarse que las micros hagan el recorrido, así que 

me piden que hagamos el reclamo por escrito.  

 

 Cuando algún conductor de Talmocur no cobre la tarifa que la gente no 

reclame, sino que anote el número de la máquina, no la patente, sino el 

número de la máquina e informe a través mío o de la municipalidad y 

ellos fiscalizan inmediatamente. 

 

 

 

C. Marisol Yáñez:   

 

 Nosotros tuvimos el 2012 el proyecto de la copa de agua Pangue Arriba y 

Pangue Abajo pero no hubo financiamiento y no se hizo. Mi idea es 

poder subir este proyecto peor afinado con el motor trifásico y la 

ampliación que se necesitaba, en beneficio de esos sectores. 

 

 En la Avda. Pozo Almonte hay un vecino que tiene moras como cierre 

perimetral de su sitio y hay presencia de roedores y la Junta de Vecinos 

no quiere acercarse a ese vecino porque es un poco conflictivo. Solicito 

que Ud. se acerque a esa familia y conversar con esta persona. 

 

 

 

C. Marcela Cepeda:   

 

 Hay muchas ramas que molestan camino al cementerio. Por favor 

cortarlas. 

 

 

Próxima sesión: Jueves 02 de abril de 2015 a las 09:00 hrs. 

Finaliza la sesión a las 17:00 hrs.- 

 

 

 

 

 

 

        CLAUDIA DIAZ BRAVO   

          ALCALDESA 

 

FLOR VILLANUEVA MONTIEL  

    SECRETARIO MUNICIPAL  

 


